

## ବିଶ୍ୱର ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର

ଭାରତୀୟ ବ୍ୟଙ୍ଗୋଭବ ଆମେରିକାର ଅଭିମନ୍ୟୁ ମିଶ୍ର ବିଶ୍ୱର ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ଚେସ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ହେବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି।

# ୧୨ ୧୦

## ବଲିଉଡକୁ ଫେରିଲେ ଶିଳ୍ପା

ଫିଲ୍ମ 'ହଜୀମା-୨' ମାଧ୍ୟମରେ ଦୀର୍ଘ ୧୩ ବର୍ଷ ପରେ ବଲିଉଡକୁ ଫେରିଛନ୍ତି ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶିଳ୍ପା ସେନା କୁନ୍ଦା।



# ଦର

- ସିଲିଣ୍ଡର ପିଛା ୨୫.୫୦ ଟଙ୍କା ମହଙ୍ଗା
- ୬ ମାସରେ ୧୪୦ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି
- ୬ ବର୍ଷରେ ଦର ଦୁଇ ଗୁଣ
- ଯେତେଲ, ତିଜେଲ ପରେ ରକ୍ଷନ ଗ୍ୟାସ୍ ଚିକ୍ତା



# ବଢ଼ିଲା

ସିଲିଣ୍ଡର ଦର ପ୍ରାୟ ୮୪ ଟଙ୍କା ବଢ଼ି ୧୨୫.୫୦ ଟଙ୍କା ହୋଇଛି। କଟକରେ ଏହି ୨ ବର୍ଷରେ ଏଲପିଜି ସିଲିଣ୍ଡର ପିଛା ଦର ଯଥାକ୍ରମେ ୮୬୧.୫୦ ଟଙ୍କା ଏବଂ ୧୬୫୬ ଟଙ୍କା ହୁଏ। ଏଲପିଜି ବିତରକଙ୍କଠାରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ମୁତାବକ, ଗତ ୬ ମାସରେ ଏଲପିଜି ୧୪୦ ଟଙ୍କାରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବଢ଼ିଲାଣି। କୁନ୍ଦରେ ଦରରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଡିଜେଲ ବିପଣନ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରତି ମାସର ଆରମ୍ଭରେ ଏଲପିଜି ଦର ନେଇ ସମୀକ୍ଷା କରିଥାନ୍ତି। ଏହା ପରେ ଦର ହ୍ରାସ କିମ୍ବା ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥାଏ। ଲୋକମାନେ ବଜାର ଦର ଅନୁସାରେ ଏଲପିଜି ସିଲିଣ୍ଡର କ୍ରୟ କରୁଛନ୍ତି। ଏଲପିଜିର ଘରୋଇ ବ୍ୟବହାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସରକାର କିଛି ସର୍ବସାଧାରଣ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ମେଟ୍ରୋ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ସହରରେ ସରକାର ସର୍ବସାଧାରଣ ଧାରେ ଧୀରେ ବାସ୍ ଦେଉଥିବା ଦେଖାଯାଉଛି। ବିଶେଷ କରି

# ୩୦ରୁ ମାଟ୍ରିକ ଅଫ୍‌ଲାଇନ ପରୀକ୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧।୭(ବୁଧବେ) - ଆସନ୍ତା ୩୦ ତାରିଖରୁ ମାଟ୍ରିକ ଅଫ୍‌ଲାଇନ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଚଳିତବର୍ଷ ବିନା ପରୀକ୍ଷାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ମାଟ୍ରିକ ରେଜୁଲ୍‌ସନ୍ ଯେଉଁମାନେ ଅସଫଳ ଅଛନ୍ତି, ସେମାନେ ଅଫ୍‌ଲାଇନ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇପାରିବେ। ଅଗଷ୍ଟ ୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରୀକ୍ଷା ଚାଲିବ। ଏନେଇ ଗୁରୁବାର ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ବୋର୍ଡ) ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ସହ ପରୀକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ମଧ୍ୟ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ଦିନ ପ୍ରଥମ ଭାଷା ଓଡ଼ିଆ ଥିବାବେଳେ ଶେଷଦିନ ବୃତ୍ତୀୟ ଭାଷା ବିଷୟରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ। ଉଭୟ ରେଗୁଲାର ଓ ଏକ୍ସ-ରେଗୁଲାର ପରୀକ୍ଷା ଗୋଟିଏ ସିଟିରେ ହେବ। ପ୍ରଥମ ଭାଷା, ବୃତ୍ତୀୟ ଭାଷା, ବୃତ୍ତୀୟ ଭାଷା ଓ ଗଣିତ ବିଷୟରେ ଉଭୟ ବର୍ଗର ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ସମାନ ରହିବ। କିନ୍ତୁ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ସାମାଜିକ ବିଜ୍ଞାନ ବିଷୟରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଭିନ୍ନ ରହିବ। ପ୍ରତିଦିନ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରୁ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟାରେ ଶେଷ ହେବ। କେବଳ ଗଣିତ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଅଧିକ ୧୫ ମିନିଟ୍ ସମୟ ଦିଆଯିବ ଓ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ପରିବର୍ତ୍ତେ ୧୨ଟା ୧୫ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ପରିଷଦ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀମାନେ ସାଢ଼େ ୯ଟା

- ୫ରୁ ଆବେଦନ, ପରୀକ୍ଷା ଫିଁ ଛାଡ଼
- ଅବଲେଜ୍‌ସନ୍ ୫୦, ସର୍ବଲେଭ୍‌ସନ୍ ପାଇଁ ୩୦ ମାର୍କ
- ପ୍ରାକ୍ତିକାଳ, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣମଣ୍ଡାରି ପରୀକ୍ଷା ହେବନାହିଁ

ସୂଚନା ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ପହଞ୍ଚିବେ। ୯ଟା ୪୫ରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଦିଆଯିବ। ଅବଲେଜ୍‌ସନ୍ ୫୦ ଓ ସର୍ବଲେଭ୍‌ସନ୍ ୩୦ ମାର୍କ ରହିବ। କୌଣସି ପ୍ରାକ୍ତିକାଳ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବ ନାହିଁ। ପରୀକ୍ଷା ସମୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ କୋଭିଡ୍-୧୯ ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ତ ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ ପାଳନ କରାଯିବ। ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଅଫ୍‌ଲାଇନରେ ଫର୍ମ ପୂରଣ କରିବେ। ଫର୍ମ ସମାନ ରହିବ। କିନ୍ତୁ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ସାମାଜିକ ବିଜ୍ଞାନ ବିଷୟରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଭିନ୍ନ ରହିବ। ପ୍ରତିଦିନ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରୁ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟାରେ ଶେଷ ହେବ। କେବଳ ଗଣିତ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଅଧିକ ୧୫ ମିନିଟ୍ ସମୟ ଦିଆଯିବ ଓ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ପରିବର୍ତ୍ତେ ୧୨ଟା ୧୫ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ପରିଷଦ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀମାନେ ସାଢ଼େ ୯ଟା

# ବସ୍ ଉଡ଼ା ବୃଦ୍ଧି

■ ଅର୍ଡିନାରି, ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ କିଲୋମିଟର ପିଛା ୪, ଡିଲକ୍ସ ଓ ଏସି ଡିଲକ୍ସ ୮ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧।୭ (ବୁଧବେ) : କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ଲୋକମାନଙ୍କର ଆର୍ଥିକ ଅବସ୍ଥା ଭଲ ନାହିଁ। ରାଜ୍ୟରେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବସ୍ ଚଳାଚଳ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇନାହିଁ। ତିଜେଲ ଦରବୃଦ୍ଧିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବସ୍ ଉଡ଼ା ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ଏ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ପରିବହନ କମିଶନରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶିତ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ, ଅର୍ଡିନାରି ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ବସ୍ କିଲୋମିଟର ପିଛା ୪ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଡିଲକ୍ସ ଓ ଏସି ଡିଲକ୍ସ ୮ ପଇସା ଏବଂ ସୁପର ପ୍ରିମିୟମ୍ ବସ୍ କିଲୋମିଟର ପିଛା ୧୨ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଏଣିକି ଅର୍ଡିନାରି ବସ୍ କିଲୋମିଟର ପିଛା ୮ ପଇସା ପରିବର୍ତ୍ତେ ୧୨ ଏବଂ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ବସ୍ କିଲୋମିଟର ପିଛା ୮ ପଇସା ପରିବର୍ତ୍ତେ ୧୨ ପଇସା ଅଧିକ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସେହିପରି ଡିଲକ୍ସ ବସ୍ କିଲୋମିଟର ପିଛା ୧୨ଟଙ୍କା ୨୧ ପଇସା ପରିବର୍ତ୍ତେ ୧୨ଟଙ୍କା ୨୯ ପଇସା, ଏସି ଡିଲକ୍ସ ବସ୍ କିଲୋମିଟର ପିଛା ୧୨ଟଙ୍କା ୪୯ ପଇସା ପରିବର୍ତ୍ତେ ୧୨ଟଙ୍କା ୫୭ ପଇସା ଏବଂ ସୁପର ପ୍ରିମିୟମ୍ ବସ୍ କିଲୋମିଟର ପିଛା ୨୨ଟଙ୍କା ୩୨ ପଇସା ପରିବର୍ତ୍ତେ ୨୨ଟଙ୍କା ୪୪ ପଇସା ଅଧିକ ଦେବାକୁ ହେବ। ଏହି ବସ୍ ଉଡ଼ା ବୃଦ୍ଧିକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ଘରୋଇ ବସ୍ ମାଲିକ ସଂଘ ଆର୍ଦ୍ର ଖୁସି ନୁହେଁ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବସ୍ ଉଡ଼ା ବୃଦ୍ଧି ପରିବର୍ତ୍ତେ ତିଜେଲ ଉପରୁ ଭାବ୍ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଦାୟ କରୁଥିବା ଟିକସ ହ୍ରାସ କରିଥିଲେ ଏହି ବୋଝ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ି ନ ଥାନ୍ତା।

# ଗାର୍ଡବତୀଙ୍କୁ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଚିକା ଜିସିଇ ହେବ ସେଣ୍ଟର ଅଫ୍ ଏକ୍ସିଲେନ୍ସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧।୭(ବୁଧବେ) - ରାଜ୍ୟରେ ଏଣିକି ଗାର୍ଡବତୀଙ୍କୁ ଦିଆଯିବ ଚିକା। ଏ ନେଇ ଗୁରୁବାର ସାକ୍ଷ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିଜୟ ମହାପାତ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଗାର୍ଡବତୀଙ୍କୁ ଚିକାକରଣ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଆସିଛି। ତେଣୁ ରାଜ୍ୟରେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ତାହା ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ। ସେପଟେ ଗୁରୁବାର ଆଉ ୧ ଲକ୍ଷ ଡୋଲ୍ କୋଭିଡିଲି ଚିକା ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆସି ପହଞ୍ଚିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଆଉ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଡୋଲ୍ ଚିକା ଆସିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ସେହିପରି ସିରମ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ରେ ୮ ଲକ୍ଷ ଡୋଲ୍ କୋଭିଡିଲି ଚିକା ଆସିପାରେ ବୋଲି ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି।

## ଆସିଲା ୧ ଲକ୍ଷ ଡୋଲ୍ କୋଭିଡିଲି

- ଆଜି ୧୦୨ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଚିକାକରଣ
- ୧୭ ଜିଲ୍ଲାରେ ଚିକାକରଣ ବନ୍ଦ ରହିବ
- ପୁଣି ୩୦, ୩୮୭ ଆକ୍ରାନ୍ତ, ୪୫ ମୃତ

ରହିଥିଲା। ସରକାରଙ୍କ ପାଖରେ ମାତ୍ର ୧୯,୫୨୦ ଡୋଲ୍ କୋଭିଡିଲି ଚିକା ଥିବାରୁ କେବଳ ୧୨୩ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଚିକାକରଣ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଗୁରୁବାର ୧ ଲକ୍ଷ ଚିକା ପହଞ୍ଚୁଥିବାରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ରାଜ୍ୟରେ ୧,୧୪,୬୬୦ ଡୋଲ୍ କୋଭିଡିଲି ଏବଂ ୪,୪୨,୧୩୦ ଡୋଲ୍ କୋଭାକ୍ସିନ ଚିକା ରହିଛି ରହିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ରାଜ୍ୟରେ ୧୦୨ ଗୁରୁବାର ୧୭ ଜିଲ୍ଲାରେ ଚିକାକରଣ ବନ୍ଦ

କେନ୍ଦ୍ରରେ ଗାର୍ଡବତୀଙ୍କୁ କଲେଜ ଅଫ୍ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ(ଜିସିଇ)କୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସେଣ୍ଟର ଅଫ୍ ଏକ୍ସିଲେନ୍ସ ବା ଉତ୍କଳ କେନ୍ଦ୍ର ଭାବେ ଗଢ଼ି ତୋଳିବେ। ମାଲିନି, ମେଟାଲିକ ଆଣ୍ଡ ମିନେରାଲ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏଠାରେ ସେଣ୍ଟର ଅଫ୍ ଏକ୍ସିଲେନ୍ସ (ସିଓଇ) ଘାସନ କରାଯିବାକୁ ଯୋଜନା ରଖାଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ ପ୍ରମୁଖ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗବେଷଣା ଲାଗି ଏହା ଯୋଗଦାନ ରଖିବ। ରାଜ୍ୟରେ ମାଲିନି ଏବଂ ମେଟାଲିକ ଭଳି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗବେଷଣା ଏବଂ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଦିଗରେ ଏହା ଆଉ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦକ୍ଷେପ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଲୋକସେବା ଭବନରେ ଏ ନେଇ ପୂଜ୍ୟ

କେନ୍ଦ୍ରସଚିବ ଗାର୍ଡବତୀଙ୍କୁ କଲେଜ ଅଫ୍ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ(ଜିସିଇ)କୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସେଣ୍ଟର ଅଫ୍ ଏକ୍ସିଲେନ୍ସ ବା ଉତ୍କଳ କେନ୍ଦ୍ର ଭାବେ ଗଢ଼ି ତୋଳିବେ। ମାଲିନି, ମେଟାଲିକ ଆଣ୍ଡ ମିନେରାଲ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏଠାରେ ସେଣ୍ଟର ଅଫ୍ ଏକ୍ସିଲେନ୍ସ (ସିଓଇ) ଘାସନ କରାଯିବାକୁ ଯୋଜନା ରଖାଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ ପ୍ରମୁଖ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗବେଷଣା ଲାଗି ଏହା ଯୋଗଦାନ ରଖିବ। ରାଜ୍ୟରେ ମାଲିନି ଏବଂ ମେଟାଲିକ ଭଳି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗବେଷଣା ଏବଂ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଦିଗରେ ଏହା ଆଉ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦକ୍ଷେପ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଲୋକସେବା ଭବନରେ ଏ ନେଇ ପୂଜ୍ୟ

- ଇକୋସିଷ୍ଟମ ସୃଷ୍ଟି ଲାଗି ମୂଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱ
- ମାଲିନି, ମେଟାଲିକ, ମିନେରାଲ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗବେଷଣା ଲକ୍ଷ୍ୟ

ଶାସନ ସଚିବ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଆଧିକାରରେ ଗୁରୁବାର ଏକ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ ଡରୁଆଳ ମୋଡ୍‌ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଏବଂ ଚେକ୍ସିକାଲ୍ ଏକ୍ସିଲେନ୍ସ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ହେମନ୍ତ କୁମାର ଶର୍ମା ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ ବିସ୍ତୃତ ଭାବେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ଇକୋସିଷ୍ଟମ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ସହ ପ୍ରତିଭାଧାରୀ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବାକୁ ପୂଜ୍ୟ ଶାସନ

ସଚିବ ମହାପାତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାରେ ଖଣି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ଭାବନା ଥିବାରୁ ଆଇସ୍‌ସ୍‌ଏମ୍, ଧାନବାଦ ଭଳି ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ରାଜ୍ୟରେ ଘାସନ କରିବା ଲାଗି ମହାପାତ୍ର ଗୁରୁତ୍ୱାପୋଦ କରିଛନ୍ତି। ସାରା ବିଶ୍ୱ ପ୍ରତିଭାମାନେ ଯେଉଁକି ଏହି ଅନୁଷ୍ଠାନ ପ୍ରତି ଆକୃଷ୍ଟ ହେବେ ସେ ନେଇ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଏବଂ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ସେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଖଣି, ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଏବଂ ଜିଓ ପିକ୍ଚୁରରେ ବିଶ୍ୱର ବିଜିନ ପ୍ରାନ୍ତରେ ଖ୍ୟାତି ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଆମାନଙ୍କୁ ଏଠାରେ କାମ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିବ। ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଘାସନ ଲାଗି ଏକ ବିସ୍ତୃତ ପ୍ରସ୍ତାବ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ସେ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ଏହା ପରେ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଆବଶ୍ୟକ ମଞ୍ଜୁରୀ ପ୍ରଦାନ କରିବେ।

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ମହାମାରୀ ଓ ମହିଳା ନେତୃତ୍ୱ ଆଜିର ଶକ୍ତ୍ୟ କୋଭିଡ଼ରୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲୋକଙ୍କୁ ଜୀବନ ରକ୍ଷା କରାଯାଇପାରିବାର ଶ୍ରେୟ ଡାକ୍ତର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଯାଉଛି। ସେମାନଙ୍କ ନିରାପତ୍ତା ପ୍ରତି ସରକାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିଦେବା - ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ



ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଗୋଳକରା ଥାନା ରାମେୟାପାଟଣାରେ ସମୁଦ୍ର ତେଜରେ ଭାଙ୍ଗିଥିବା ଘର।

# ଗାଁ ମୁହାଁ ସମୁଦ୍ର

ପାଞ୍ଚ ଦିନରେ ୩ ଘର ଭାଙ୍ଗିଲାଣି

ଗୋପାଳପୁର, ୧।୭

ଗାଁ ଆଡ଼କୁ ମାଡ଼ି ଆସୁଛି ସମୁଦ୍ର। ଏଭଳି ଦୃଶ୍ୟ ସେଣ୍ଟରାଲ୍ ମିଲିଟି ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଗୋଳକରା ଥାନା ରାମେୟାପାଟଣା ଗ୍ରାମରେ। ଗତ ୫ ଦିନ ହେବ ସମୁଦ୍ରର ଉଚ୍ଚ ଜୁଆର ମାଡ଼ି ହେବାରୁ ଏଲ. ଭୋଗରାଜୁ, ଏଲ. ଆପନା ଓ କେ. ଭାମାଙ୍କର ୩ଟି ଘର ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି। ଏଥିଯୋଗୁଁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ବାହୁଡ଼ା ନଦୀ ମୁହାଣ ସମୁଦ୍ରରେ ମିଶି ଦକ୍ଷିଣା ପବନ ହେବାରୁ ଦିନ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଜୁଆର ରାମେୟାପାଟଣା ଗ୍ରାମ ଆଡ଼କୁ ମୁହାଁଇଲାଣି ବୋଲି ମହ୍ୟଜବାମାନେ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏହି ସମୟରେ ଉଚ୍ଚ ଜୁଆର ମାଡ଼ି ଆସିବାରୁ ବହୁ ଘର ନଷ୍ଟ ହେବା ସହ ଧନ ହାନି ହେବାର ନକର ରହିଛି। ୨୦୧୬ରୁ ସମୁଦ୍ରର ଉଚ୍ଚ ଜୁଆର ମାଡ଼ିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୧୯ରେ ୨୭ଘର ଭାଙ୍ଗିବା ସହ ଏକ ସାହି ସମୁଦ୍ରରେ ଲୀନ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଏହାର ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବହୁବାର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ







































ଆମେରିକୀୟ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟ ହେଉଛନ୍ତି ସିମୋନ୍ ଆରିଏନ୍ ବାଇଲ୍ଡୁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଓ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ସେ ସମୁଦାୟ ୩୦ ପଦକ ବିଜୟୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ସେ ବିଶ୍ୱର ତୃତୀୟ ସର୍ବାଧିକ ପଦକ ହାସଲକାରୀ ମହିଳା ଜିମ୍ନାଷ୍ଟ ବିବେଚିତ ହେଉଛନ୍ତି...



ସିମୋନ୍ ଆରିଏନ୍ ବାଇଲ୍ଡୁ

# ଅପୂର୍ବତ୍ୱୀ ବାଇଲ୍ଡୁ

ଆମେରିକୀୟ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟ ସିମୋନ୍ ଆରିଏନ୍ ବାଇଲ୍ଡୁ ବିଶ୍ୱ ଖ୍ୟାତି ଦ୍ରୁତଗତି ହୋଇଛନ୍ତି। ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ଓ ଟ୍ରୋପିକାଲ୍ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ସହ ସମ୍ପର୍କିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଠାରେ ସେ ଏହି ବିରଳ ସଫଳତା ପାଇ ଜଣେ ସର୍ବକାଳୀନ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟ ଭାବେ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ତଥ୍ୟ ପାଇଁ ଡୋଲ୍ଡୋର ସେ ଏକ ନିଖୁଣ ଡଜରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କଲେ, ଯାହାବଳରେ ସେ ସର୍ବାଧିକ ୧୬,୧୦୦ ପଏଣ୍ଟ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ ପଏଣ୍ଟ ସେ ରିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ରେ ପାଇଥିବା ପଏଣ୍ଟଠାରୁ ଅଧିକ। ବାଲାର୍ ବିମ୍, ଫ୍ଲୋର ବକ୍ସରସାଇଜ୍ ଏବଂ ଡୋଲ୍ଡୋର ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ସେ ସର୍ବାଧିକ ପଏଣ୍ଟ ଅର୍ଜନ କରିବା ସହ ସମୁଦାୟ ୫୮, ୪୦୦ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି କ୍ଲାସିକରେ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ରେ ସ୍ଥାନ ପାଇବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି ଆମେରିକୀୟ ସଂଖ୍ୟାଧିକ ବିଶ୍ୱ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଦର୍ଶନ: ସେ ଦୁଇ ବେଗରେ ରନଡ଼ସ୍ରେ ଆସି ଶରୀରକୁ ଶୂନ୍ୟରେ ବୁଲାଇବା ପୂର୍ବକ ଦୁଇଥର ଚାକ୍ସ କରି ସ୍ପିନ୍ ବୋର୍ଡରେ ଠିଆ ହୋଇ ଏବଂ ପରେ ପରେ ଏକ ବେକ୍ ହେଉଥିଲା ଜରିଆରେ ଡୋଲ୍ଡୋର ସ୍ଥାନରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ କଲେ। ଏହାକୁ ସେ ଦୁଇଥର ବେକ୍ ଫ୍ଲୁପ୍ କରି ଶେଷ କରିଥିଲେ। ଏହି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ବାଇଲ୍ଡୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ରହିଥିଲା।

ଆମେରିକୀୟ ଡୋଲ୍ଡୋର ବାକ୍ୟର ଫୋର୍ସ୍ ଓପିଓରେ ଆମେରିକୀୟ ହେବ ଯୁଦ୍ଧରାଷ୍ଟ୍ର କାତାୟ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟି ପାଇଁ ବାଇଲ୍ଡୁ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଆମେରିକୀୟ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟି ଦଳରେ ଅନ୍ୟ କେଉଁମାନେ ସାମିଲ ହେବେ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ। ବାଇଲ୍ଡୁଙ୍କ ସାଥୀ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟ ଜର୍ଡାନ୍ ବାଇଲ୍ଡୁ ମୋଟ ୫୬, ୧୦୦ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ଏଣୁ ବାଇଲ୍ଡୁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସୁଯୋଗ ପାଇବା ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ୪ଟି ଯାକ ଇଭେଣ୍ଟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୪ଜଣଙ୍କ ଭିତରେ ବାଇଲ୍ଡୁ ଅଛନ୍ତି। କାଜିଲା ଡେଭଲୋପମେଣ୍ଟ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲେ। ୨୦୦୫ ବିଶ୍ୱ ଅଲ୍ ଖରାଉ ଚାମ୍ପିୟନ ତଥା ୨୦୦୮ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ରୋମ୍ପ ପଦକ ବିଜେତା ଡେଭଲୋପମେଣ୍ଟ ୫ ବର୍ଷ ପରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଫେରିଥିଲେ ଏବଂ ଡୋଲ୍ଡୋର ଡେଭଲୋପମେଣ୍ଟ ପାଇ ଆନନ୍ଦ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ସେ ଏହି ଇଭେଣ୍ଟରେ ୧୩, ୭୫୦ ପଏଣ୍ଟ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ। ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ ଡେଭଲୋପମେଣ୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ ତତ୍କାଳୀନ ସୋଭିଏଟ୍ ୟୁନିୟନ୍ର ବିଶ୍ୱ ବିଖ୍ୟାତ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟ ନାଟାଲିଆ ଯୁର୍ତ୍ତେଭିକା। ୧୯୮୨ ମସିହା ଜିମ୍ନାଷ୍ଟି ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ ଡେଭଲୋପମେଣ୍ଟ ଏହି ଇତିହାସ ରଚିଥିଲେ। ଜ୍ରୋସ୍‌ସିଆ ରାଜଧାନୀ କାଗ୍ରେଓଠାରେ ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ସଂଖ୍ୟା ହେଲା ୩୨। ବାଇଲ୍ଡୁଙ୍କୁ ସର୍ବକାଳୀନ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟ ବୋଲି ଅନେକ ବିଶେଷଜ୍ଞ ବିଚାର କରନ୍ତି। ସାମ୍ପ୍ରତିକ ଜଣେ ଆମେରିକୀୟ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଓ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ସେ ସମ୍ପ୍ରତିଦ୍ୱୀପୀ ସମୁଦାୟ ୩୦ ପଦକ ବିଜୟୀ ହୋଇଛନ୍ତି।

ସେ କମ୍ ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କର ତିନି ଭାଇ ଭଉଣୀ। ଆଦିଆ, ଆସଲେ ଓ ଚେଭିନ୍। ୨୦୧୨ ମସିହାରେ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିକୁ ନେଇ ତାଙ୍କ ଅଭିଳାଷ ବଢ଼ିଥିଲା। ଅଭ୍ୟାସ ସମୟ ବଢ଼ାଇବା ଲାଗି ସେ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲ ବଦଳରେ ହୋମ୍ ସ୍କୁଲ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ବାଛିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ସେ ସପ୍ତାହରେ ୨୦ ଘଣ୍ଟା ଅଭ୍ୟାସ କରୁଥିଲେ। ହୋମ୍ ସ୍କୁଲରେ ରହିବା ପରେ ଅଭ୍ୟାସ ସମୟ ୩୨ ଘଣ୍ଟାକୁ ଲାଗିଥିଲା। ୨୦୧୫, ଜୁଲାଇ ୨୯ରୁ ସେ ପୋସାଗତ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱିତୀ କରୁଥିଲେ। ୨୦୧୮ କାନ୍ସାସରେ ଏମ୍‌ପିଏ ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ଏକ ଅନୁଲୋଚନା କଲେଜରେ ନାମ ଲେଖାଇଥିଲେ ବାଇଲ୍ଡୁ। ବିଶ୍ୱ କଳାତ୍ମକ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟି ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ୪ ଜଣ ହେଉଛନ୍ତି ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ। ମୁଦ୍ରାସ୍ତର ବାଇଲ୍ଡୁ, ରୁସିଆର ଷ୍ଟେଲାନା ଖର୍ଚିନା, ରୋମାନିଆର ଜାନା ଗୋରିଏନ୍ ଓ ସୋଭିଏଟ୍ ୟୁନିୟନ୍ର ଲରିଆ ଲାଟିନିନା। ବିଶ୍ୱର ଚାରିଆଡ଼େ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିର ଲୋକପ୍ରିୟତା ରହିଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଚାରି ବର୍ଷ ଅନ୍ତରେ ହେଉଥିବା ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଗେମ୍ସରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ହାଲୁ ଡୋଲ୍ଡୋର ଜିମ୍ନାଷ୍ଟି ଏବଂ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟି। ଏହାକୁ ବିଶ୍ୱର କୋଣ ଅନୁକୋଣେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲୋକ ଉପଭୋଗ କରନ୍ତି। ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ରେ ମଧ୍ୟ ଯାବୁକରୀ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ ନିଶ୍ଚିତ। ଜିମ୍ନାଷ୍ଟି ମୌଳିକତଃ ଏକ ଶାରୀରିକ ପ୍ରଦର୍ଶନ କ୍ରୀଡ଼ା। ଶରୀରର ଅଙ୍ଗଗୁଡ଼ିକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ଏକ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ସଫଳତା କରିବା ସହ ଏହାକୁ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅକ୍ଷୁଣ ରଖିବାକୁ ପଡ଼େ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିରେ। ଅନେକ ଅତି ସାଧାରଣ ପରିବାରରୁ ଆସି କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ଆମେରିକୀୟ ରୋମାନିଆ, ରୁସିଆ, ବାଲକାନ ପ୍ରଭୃତି ଦେଶରେ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟି କ୍ରୀଡ଼ାର ବହୁଳ ପ୍ରସାର ରହିଛି। ଏହିସବୁ ଦେଶର ସର୍ବକାଳୀନ ଶ୍ରେଷ୍ଠମାନେ ବିଶ୍ୱ ପାଇଁ ଜଣେ ଜଣେ ଆଲୋକ ବର୍ତ୍ତାଇ।

# ମହିଳା ସିନ୍ ସେନ୍‌ସେସନ୍

ଭାରତର ଆଉ ଜଣେ ମହିଳା ସିନ୍ ମୋର ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନ ତାଙ୍କୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରୁଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଇଂଲଣ୍ଡ ପ୍ରଥମ ଲିମିଟେଡ୍ ୩୯୬/୯ରେ ଘୋଷଣା କରିଥିବାବେଳେ ରାଣା ୧୩୧ ରନ ବିନମୟରେ ୪ ଉଲକେଟ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଫଲୋଅନ ଫଲୋଅନ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବା ସହ ମୁକାବିଲା ତ୍ରୁ ରଖିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ମହିଳା ସିନ୍ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ହେଉଛନ୍ତି ତେରାଭୁନ୍ ମହିଳା ଅଫ୍ ସିନ୍ର ସ୍ନେହ ରାଣା। ଏହି ଚେଷ୍ଟରେ ପଦାର୍ପଣ କରି ଭାରତର ସକ୍ଷମତାକୁ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଚେଷ୍ଟରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ୨୦୧୪ରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷରେ ବିନକିଆ ଓ ୧୨୦ ଫର୍ମାଟରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଭାରତ ତରଫରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବାର ସୁଯୋଗ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଚନ୍ଦ୍ରିତ ଇଂଲଣ୍ଡ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ପ୍ରଥମ ଲିମିଟେଡ୍ ଏକଦା ୨ ଉଲକେଟ ହରାଇ ୨୩୦ ରନ କରି ବେଶ୍ ଦୃଢ଼ ସ୍ଥିତିରେ ଥିଲା। ଏହାପରେ ରାଣା ୭୭ ରନ ବେଳେ ୩୩ ଉଲକେଟ ଅଭିଆତ କରିବା ସହ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ଝଟକା ଦେଇଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ୭ ବର୍ଷ ପରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ଚେଷ୍ଟ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ହାସଲ କରିଛି। ୨୭ ବର୍ଷୀୟ ରାଣାଙ୍କ ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭାରତ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଦୁଇମାସ ତଳେ ସେ ତାଙ୍କ ପିତାଙ୍କୁ ହରାଇଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ସେ ତାଙ୍କ ପିତାଙ୍କୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଦଳ ଘୋଷଣା ବେଳକୁ ପିତାଙ୍କ ସ୍ମରଣା ସହ ଏହା ହୋଇପାରିଥିଲା।



ସ୍ନେହ ରାଣା

ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଏକମାତ୍ର ଚେଷ୍ଟରେ ପଦାର୍ପଣ କରି ମହିଳା ଅଫ୍ ସିନ୍ର ସ୍ନେହ ରାଣା ଦମ୍ଭଦାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଚର୍ଚ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ସେ ଦୀର୍ଘ ୫ ବର୍ଷ ପରେ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ସଫଳ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି... ଚୟନକର୍ତ୍ତାମାନେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିଲେ। ଇଞ୍ଜିରି କାରଣରୁ କ୍ରିକେଟରୁ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ଦୂରେଇ ରହିଥିଲେ। ଅଧିନାୟିକା ମିଥାଲି ରାଜ ଓ କୋର୍ଟ ରମେଶ ପାଠ୍ୟର ପରାମର୍ଶ କ୍ରମେ ଆମେ ରଣାଟି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲୁ ଓ ସେହି ଅନୁସାରେ ଖେଳିଥିଲୁ। ଜଣେ ଖେଳାଳି ହାର ନ ମାନି ତା'ର ପ୍ରୟାସ ଭାରି ରଖିବା ଉଚିତ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ପରେ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ରାଣା ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି। ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟରେ କ୍ରମାଗତ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ଫଳରେ ଚୟନକର୍ତ୍ତାମାନେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିଲେ। ଚେଷ୍ଟରେ ସ୍ନେହ ଅପରାଜିତା ଓ ତାରିକ୍ ଭାଟିଆ ଅପରାଜିତ ୪୪ ରନ କରି ମ୍ୟାଟ୍ଟୁ ତ୍ରୁ ରଖିବା ସହ ଭାରତକୁ ପରାଜୟରୁ ରକ୍ଷା କରିଥିଲେ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହଁ ଇଂଲଣ୍ଡ ହାତକୁ ବିଜୟ ସକ୍ଷମତାକୁ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଚେଷ୍ଟରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ୨୦୧୪ରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷରେ ବିନକିଆ ଓ ୧୨୦ ଫର୍ମାଟରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଭାରତ ତରଫରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବାର ସୁଯୋଗ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଚନ୍ଦ୍ରିତ ଇଂଲଣ୍ଡ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ପ୍ରଥମ ଲିମିଟେଡ୍ ଏକଦା ୨ ଉଲକେଟ ହରାଇ ୨୩୦ ରନ କରି ବେଶ୍ ଦୃଢ଼ ସ୍ଥିତିରେ ଥିଲା। ଏହାପରେ ରାଣା ୭୭ ରନ ବେଳେ ୩୩ ଉଲକେଟ ଅଭିଆତ କରିବା ସହ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ଝଟକା ଦେଇଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ୭ ବର୍ଷ ପରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ଚେଷ୍ଟ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ହାସଲ କରିଛି। ୨୭ ବର୍ଷୀୟ ରାଣାଙ୍କ ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭାରତ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଦୁଇମାସ ତଳେ ସେ ତାଙ୍କ ପିତାଙ୍କୁ ହରାଇଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ସେ ତାଙ୍କ ପିତାଙ୍କୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଦଳ ଘୋଷଣା ବେଳକୁ ପିତାଙ୍କ ସ୍ମରଣା ସହ ଏହା ହୋଇପାରିଥିଲା।

# ତୃତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ଜେଭରେଭ

ଫ୍ରେମଲଡନ, ୧୨ ଫେବୃଆରୀ ଆଲେକଜାଣ୍ଡର ଜେଭରେଭ ଚଳିତ ଫ୍ରେମଲଡନ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଚେନିସ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ସ ତୃତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ତୃତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ସେ ଆମେରିକୀୟ ଚେନିସ ସାଣ୍ଡଗ୍ରାନ୍‌ଙ୍କୁ ୭-୫, ୬-୩, ୬-୨ ସେଟ୍ରେ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି କ୍ରିଷ୍ଣିଆନ ଗାରିନ ୭-୬(୭/୩), ୬-୨, ୬-୨, ୬-୨(୭/୫) ସେଟ୍ରେ ମାଡ୍ର ପୋଲମାନ୍‌ଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ମାଟେଓ ବେରେଟେନି ୬-୩, ୬-୪, ୬-୬(୭/୪) ସେଟ୍ରେ କୋର୍ଟି ଭାନ୍ ଡି କାଷ୍ଟୁଲ୍‌ଙ୍କୁ ହରାଇ ଥିବାବେଳେ ଜେମ୍ ଡକ୍‌ସ୍‌ଟ୍ରୀ ୭-୫, ୬-୬(୮/୬), ୬-୩, ୬-୨ ସେଟ୍ରେ ସାମ୍ କୋରିଙ୍କୁ ହରାଇ ବିଦାୟ ପଥ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। କାମେରନ ନୋରି ୬-୩, ୬-୧, ୬-୨

ଫ୍ରେମଲଡନ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଚେନିସ ସେଟ୍ରେ ଆଲେକ୍ସ ବୋଲ୍ଡୁ ପରାସ୍ତ କରି ତୃତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ଏକ ମ୍ୟାଟ୍ରେ ଅଲ୍‌କାଜ ୬-୧, ୬-୦, ୬-୨ ସେଟ୍ରେ ଯୋର୍ଡିଜିଟୋ ନିଶିଓକାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ଫ୍ରେମଲଡନ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଚେନିସ ସେଟ୍ରେ ଆଲେକ୍ସ ବୋଲ୍ଡୁ ପରାସ୍ତ କରି ତୃତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ମ୍ୟାଟ୍ରେ ଚୁକ୍ ମଧ୍ୟରେ ଏଲିନା ସ୍ବିଟୋଲିନାଙ୍କୁ ୬-୩, ୬-୪ ସେଟ୍ରେ ହରାଇ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ମାଗ୍‌ବା ଲିନେଟା ଅନ୍ୟ ଏକ ମ୍ୟାଟ୍ରେ ଆନାୟାସିକା ସେଭାସୋଭା ୧-୬, ୬-୪, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ମାର୍ଟି କୋଷ୍ଟୁକାଙ୍କୁ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ବାର୍ବୋ କ୍ରେଜିକୋଭା ୭-୫, ୬-୪ ସେଟ୍ରେ ଆନିଆ ପେଟ୍ଟୋଭିକା, ଡିପ୍‌ଲୁକ୍‌ର କ୍ୟାଟ୍ରିନା ସିନିକୋଭା ପ୍ରମୁଖ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ବାର୍ଟି ୬-୪, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ଆନା କ୍ଲିକୋଭାଙ୍କୁ ହରାଇଥିବାବେଳେ ସିନିକୋଭା ୪-୬, ୬-୨, ୬-୨ ସେଟ୍ରେ କୋଲୋ ଭାଷ୍ଟେପ୍ରେୟଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। କ୍ରିଷ୍ଣିନା

# ଇଂଲଣ୍ଡ ସିରିଜ ବିଜୟୀ

ଫେବୃଆରୀ, ୧୨: ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ତୃତୀୟ ମହିଳା ସିରିଜିଆ ମ୍ୟାଟ୍ରେ ଘରୋଇ ଇଂଲଣ୍ଡ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ୧୫ଟି ବଲ୍ ବାକି ରଖି ୫ ଉଲକେଟରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିବା ସହ ଇଂଲଣ୍ଡ ମହିଳା ଦଳ ୩ ମ୍ୟାଟ୍ ବିଜୟ ଏହି ସିରିଜରେ ୨-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହେବା ସହ ଆଗୁଆ ସିରିଜ ହାତେଇଛି। ୩୪ ରନ ବ୍ୟୟ କରି ମୂଲ୍ୟବାନ ୫ ଉଲକେଟ ହାସଲ କରିଥିବା ଇଂଲଣ୍ଡ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର କେଟ୍ କ୍ରାଏସ୍‌ଟୁର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଟ୍ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭାରତ ନିର୍ବାଚିତ ୫୦ ଓଭରରେ ୨୨୧ ରନକରି ଅଲ୍‌ଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ଜବାବରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଶେଲ୍‌ବି ରୋଜର୍ସ୍ ୭-୫, ୬-୪ ସେଟ୍ରେ ମାରିଆ ସାକାରି, କାରେଲିନା ପୁଟୋଭା ୬-୩, ୫-୨, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ କାମିଲା ଜର୍ଜି, ପାର୍ଲୋ ବଡୋସା ୬-୪, ୬-୧ ସେଟ୍ରେ ୟୁଲିଆ ପୁଟିନସୋଭାଙ୍କୁ ହରାଇ ତୃତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି।

# କାଭେଣ୍ଟିସ୍ ଜିତିଲେ ସ୍ଟେଜ୍-୬

ପ୍ୟାରିସ୍, ୧୨: ବ୍ରିଟେନର ମାର୍କ କାଭେଣ୍ଟିସ୍ ତୁରନ୍ତ ତି ପ୍ରାନ୍ତର ସାଇକେଲ ରେସ୍‌ରେ ୬ଷ୍ଠ ସ୍ଟେଜ୍ ଜିତିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ବେଲଜିୟମର ଏଡି ମର୍ଟ୍ଟୁକ୍ ସର୍ବକାଳୀନ ରେକର୍ଡ ୩୪୦ରୁ ସେ ଆଉ ମାତ୍ର ଦୁଇଟି ବିଜୟ ପଛରେ ରହିଛନ୍ତି। ଚେଷ୍ଟରେ କ୍ୱାଡ୍ରୋ ସବୁବେଳେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭଲ ରହିଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଏହି ରୁଟ୍ରେ ୨୦୦୮ ଏବଂ ୨୦୧୧ ପରେ ପୁଣି ୨୦୧୨ରେ ଷ୍ଟେଜ୍ ବିଜେତା ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ମାଥ୍ୟୁ ଭାନ୍ ଡର ପୋପଲ୍ ଯେଲୋ ଜର୍ସି



ବଜାୟ ରଖିଛନ୍ତି। ତୁରନ୍ତ ଚେଷ୍ଟରେ କ୍ୱାଡ୍ରୋ ସବୁବେଳେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭଲ ରହିଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଏହି ରୁଟ୍ରେ ୨୦୦୮ ଏବଂ ୨୦୧୧ ପରେ ପୁଣି ୨୦୧୨ରେ ଷ୍ଟେଜ୍ ବିଜେତା ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ମାଥ୍ୟୁ ଭାନ୍ ଡର ପୋପଲ୍ ଯେଲୋ ଜର୍ସି

ରହିଥିଲେ। ତତ୍ପୂର୍ବରୁ ୧୦୩ ସ୍ଥାନ ଯଥାକ୍ରମେ ଆର୍ନଟ୍ ଡେମାରେ, ପିଟର ସାଗନ, ସେସ୍ ବୋଲ୍, ଚିମ୍ ମଲିଆର, ଆଉଟ୍ ଭାନ୍ ଆର୍ଥର୍, ମାଇକେଲ ମାଥ୍ୟୁସ୍ ଓ ମ୍ୟାଥ୍ୟୁ ପେଡେରସ୍ ରହିଥିଲେ। ଆଇଲଣ୍ଡ ଷ୍ଟିଷ୍ଟର ସାମ ବେନେଟ ଆଘାତପ୍ରାପ୍ତ ହେବାକୁ ଡେସିଭିନି-କ୍ଲିକ୍‌ସ୍ପୋର୍ଟ୍ ଟିମ୍ରେ ଶେଷ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ କାଭେଣ୍ଟିସ୍ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଚିମ୍ ମ୍ୟାନେଜର ପ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ ଲେପିଟେର ତାଙ୍କ ଉପରେ ଯୋଡି ୧୬.୦.୬ କିଲୋମିଟର ଦୂରତାକୁ ୩ ଘଣ୍ଟା ୧୭ ମିନିଟ୍ ଓ ୩୬ ସେକେଣ୍ଡରେ ଶେଷ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପଛକୁ ଯଥାକ୍ରମେ ପ୍ରତି ବିପଦ ଦେଖା ଦେଇଥିଲା। ମାତ୍ର ସେ ଜମ୍ବର ପିଲିପସେସ୍ ଓ ନାସେର ବେହାମା

# ମ୍ୟାଟ୍ ଫିକ୍ସ୍: ହାୟଡ, ଅହମଦ ୮ବର୍ଷ ବାସନ୍ଦ

ଫୁବାଇ, ୧୨ (ପି.ଟି.): ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ ପରିଷଦ (ଆଇସିସି) ଗୁରୁବାର ସ୍ଥିରକର ଦୁଇ ଖେଳାଳି ଅନିର ହାୟଡ ଓ ଆସଫାକ୍ ଅହମଦଙ୍କୁ ୮ ବର୍ଷ ପାଇଁ ବାସନ୍ଦ କରିଛି। ୨୦୧୯ରେ ସ୍ଥିରକର ଆଇସିସି ପୁରୁଷ ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ କ୍ୱାଲିଫାଇର ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଏହି ଦୁଇଜଣ ଜଣେ ଭାରତୀୟ ବୁକିଙ୍ଗଠାରୁ ଲାଷ୍ଟ ନେଇ ମ୍ୟାଟ୍ ଫିକ୍ସ୍ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। ଆଇସିସିର ଚୁନାବି ନିବାରଣ ଟ୍ରିବୁନାଲ ପାଇଥିବାବେଳେ ପଞ୍ଜିତ ଉଭୟ କ୍ରିକେଟରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଚଳିଛି। ୨୦୨୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୩କୁ ବାସନ୍ଦ ଦଣ୍ଡ ଲାଗୁ କରିଛି, ଯେଉଁଦିନ କି ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ ଫର୍ମ ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିଲା। ହାୟଡ ହେଉଛନ୍ତି ଜଣେ ମିଡିୟମ ପେସ୍ ବୋଲର ଏବଂ ଅହମଦ ହେଉଛନ୍ତି ଜଣେ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ। ଦୁହେଁ ଭାରତୀୟ ବୁକିଙ୍ଗଠାରୁ ୧୫,୦୦୦ ଏକ୍ସିଟ୍ (ୟୁନାଇଟେଡ ଆରବ ଏମିରେଟ୍ସ ଦିରାମ, ହାରାହାରି ୪୦୮୩ ଆମେରିକୀୟ ଡଲାର) ଉଦ୍ଧୋଗ ନେଇଥିଲେ। ଚାର୍ଜିଟ୍ରେଟର ବୁକିଙ୍ଗ ନାମ 'ନିଷ୍ଠର ଓଲ' ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

# ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ସାନିଆ-ବେଥାନି

ଲକ୍ଷନୌ, ୧୨: ଚଳିତ ଫ୍ରେମଲଡନ ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଭାରତୀୟ ଅଭିଜ୍ଞ ମହିଳା ଚେନିସ ତାରକା ସାନିଆ ମିର୍ଜା ଓ ତାଙ୍କ ଆମେରିକୀୟ ପାର୍ଟନର ବେଥାନି ମାଟେକ- ସାଣ୍ଡୁ ତୃତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମହିଳା ତବଲ୍ ଇଭେଣ୍ଟର ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଟ୍ରେ ଅଣସିଦ୍ ଏହି ଇଣ୍ଡୋ ଆମେରିକୀୟ ଯୋଡି ୭-୫, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ସକ୍ସ ସିଡ୍ ଡେଭେର କ୍ରଜିକ ଓ ଚିଲିର ଆକେକ୍ସା ଗୋରାଟିଙ୍କୁ ହରାଇ

ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ବିଜୟୀ ହେବାକୁ ସାନିଆ ଓ ବେଥାନିଙ୍କୁ ଏକ ଘଣ୍ଟା ୨୭ ମିନିଟ ସମୟ ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ୟତମ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଖେଳାଳି ଅଲିକା ରାଜନା ଓ ତାଙ୍କ ଆମେରିକୀୟ ପାର୍ଟନର ଲରେନ ଡେଭିସ୍ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ୧୪ତମ ସିଡ୍ ଯୋଡି ଆମେରିକୀୟ ଏସିଆ ମହମ୍ମଦ ଓ ଜେସିକା ପେଡ୍ରୁଲାଙ୍କୁ ଭେଟିବେ। ଅଲିକା ତୃତୀୟଥର ପାଇଁ କୌଣସି ମେକ୍ସିକନ୍ ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।



ବେଥାନି ମାଟେକ- ସାଣ୍ଡୁଙ୍କ ସହ ସାନିଆ ମିର୍ଜା।

# ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ ସହ ଝାଝାରିଆଙ୍କୁ ଟୋକିଓ ଟିକେଟ୍

ନ୍ୟୁଆସ୍, ୧୨ (ପି.ଟି.): ଭାରତର ବିଶ୍ୱ ପାରାଲିମ୍ପିଆନ୍ କାଭେଲିନ ପ୍ରୋୟାର ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଝାଝାରିଆ ପୁଣି ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସହ ଟୋକିଓ ଗେମ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା ପାଇଛନ୍ତି। ଏହି ୪୦ ବର୍ଷୀୟ ପାରାଲିମ୍ପିଆନ୍ ପୂର୍ବରୁ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ରେ ବିଶ୍ୱ ସର୍ବ-୪୦ କାଚେଗୋରିରେ ଦ୍ରୁତଗତି ସୃଷ୍ଟି କରିସାରିଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ଏଠାରେ ଏକ କାତାୟ ସିଲେକ୍ସନ୍ ଗ୍ରାସ୍‌ଲରେ ସେ ୬୫.୭୧ ମିଟର କାଭେଲିନ ଫିକ୍ସି ନିଜ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡକୁ ଭଙ୍ଗ କରିବା ସହ ଟୋକିଓ ଗେମ୍ସ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ୨୦୧୬ ରିଓ ଗେମ୍ସରେ ୬୩.୯୭ ମିଟର ସହ ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଥିଲେ। ଟୋକିଓ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସ ଅଗଷ୍ଟ ୨୪ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଝାଝାରିଆଙ୍କର ଏହା ହେବ ତୃତୀୟ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସ। ସେ ୨୦୦୪ ଏଥେନ୍ସ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ୬୨.୧୫ ମିଟର ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ ସହ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ।

# ଜାବିରଙ୍କୁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା

କୋଚି, ୧୨(ପି.ଟି.): ଓଡ଼ିଶା ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଗୋଟିଏ ଦିନ ତାରକା ଆଥଲେଟ୍ ଏମ୍.ପି. ଜାବିର ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସର ୪୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ପଟିଆଲୀରେ ନିକଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ସେ ୪୯.୭୮ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେବା ସହ ସୃଷ୍ଟି ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଏହା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା ଗାର୍ଡି ହୋଇ ନ ଥିଲେ ହେବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଟୋକିଓ ଟିକେଟ୍ ମିଳିଛି। ଗାର୍ଡି ଅନୁସାରେ ଆଥଲେଟ୍‌ମାନେ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିବାପରେ ଆହୁରି ୧୪ଟି ସ୍ଥାନ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିଲା। ୨୫ ବର୍ଷୀୟ ନାଭାଲ ସେଲାର କେରକର ମାଲ୍‌ପୁରମ ବାସିନା।

# ଦର୍ଶକ ଅନୁମତିକୁ ନେଇ ଅନିଶ୍ଚିତତା

ଟୋକିଓ, ୧୨ (ଏସି): ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଆରମ୍ଭ ହେବାଲାଗି ଆଉ ମାତ୍ର ୩ ସପ୍ତାହ ବାକି ରହିଥିବା ବେଳେ ଭେନ୍ୟୁଗୁଡିକରେ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବା ନେଇ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୁଦ୍ଧା ଅନିଶ୍ଚିତତା ଭାରି ରହିଛି। ଟୋକିଓ ସହରରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ କ୍ରମାଗତ ବୃଦ୍ଧି ଏହାର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ। କେବଳ ଗୁରୁବାର ୬୭୩୩ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଛି। ଟୋକିଓ ଭାରିଆଣ୍ଡ ଯୋଗୁ ସଂକ୍ରମଣ ଦ୍ରୁତବେଗରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଉଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତି କଟକ ବୋଲି ଟୋକିଓ ମେଡିସିନାଲ ଅଫିସର ସରକାରଙ୍କ ଜଣେ ଡାକ୍ତରୀ ପରାମର୍ଶଦାତା ମିଡ୍‌ସ୍‌ପ୍ ଡାକ୍ତର କହିଛନ୍ତି। କାପାଳ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗିବେ ସୁଦ୍ଧା କହିଛନ୍ତି, ଲୋକମାନଙ୍କ ନିରାପଣ ଓ ସୁରକ୍ଷା ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ରୁଚୁହୁଡ଼ୁଛି। ଦିନା ଦର୍ଶକରେ ଗେମ୍ସ ଆୟୋଜନର ସମ୍ଭାବନା ସେ ଦେଖିପାରୁଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହରେ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି ସୁଦ୍ଧା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



ଏମ୍.ପି. ଜାବିର



# ଅଭିମନ୍ୟୁ ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର

ଭାରତୀୟ ବଂଶୋତ୍ତର ଆମେରିକାର ଅଭିମନ୍ୟୁ ମିଶ୍ର ବିଶ୍ୱର ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ଚେସ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ହେବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ହଲେନ୍ଦାର ବୁଦାପେଷ୍ଟଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚୁନାମଣ୍ଡଳରେ ତୃତୀୟ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ନର୍ମ ପୁରଣ ସହ ସେ ଏହି କୃତିତ୍ୱ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ମ୍ୟୁ ଜର୍ସିରେ ରହୁଥିବା ୧୨ ବର୍ଷୀୟ ଅଭିମନ୍ୟୁ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଚାଲଚଳ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ୨୫୦୦ ଯେଲୋ ରେଟିଂ ମାଲଲଖୁଣ୍ଡ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ କରି ସାରିଛନ୍ତି। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଭିମନ୍ୟୁ ରୁଷିଆ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ସର୍ବ କାର୍ତ୍ତବିନ୍ଦ୍ୟ ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗିଛନ୍ତି। ୨୦୧୬ ଓଲିମ୍ପିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର କାର୍ତ୍ତବିନ୍ଦ୍ୟ ୨୦୦୨ ଅଗଷ୍ଟ ୧୨ରେ ୧୨ ବର୍ଷ ୬ ମାସର ହୋଇଥିବାବେଳେ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଚାଲଚଳ ହାସଲ କରି ୧୯ ବର୍ଷ ୨୫ ଦିନର ହୋଇଥିବାବେଳେ ବିଶ୍ୱର ଏହି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଚେସ୍ ଚାଲଚଳ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ବୁଦାପେଷ୍ଟରେ ଗତ କିଛିମାସ ଧରି ରହିଥିବା ଅଭିମନ୍ୟୁ କ୍ରମାଗତ ଚୁନାମଣ୍ଡଳୀନ ଖେଳ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର



ଅଭିମନ୍ୟୁ ମିଶ୍ର

ନେଇଥିଲେ। ଚେସ୍ କମ୍ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ୨୦୧୯ ନଭେମ୍ବରରେ ୧୦ ବର୍ଷ ୯ ମାସ ୩ ଦିନର ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅଭିମନ୍ୟୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାଷ୍ଟର (ଆଇଏମ) ଚାଲଚଳ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଏହା ମଧ୍ୟ ଏକ ରେକର୍ଡ ଥିଲା। ଅଭିମନ୍ୟୁଙ୍କ କୋର୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଅନୁଷ୍ଠାନ ପ୍ରସାଦ ମଧ୍ୟ ନିଜ ପ୍ରିୟ କିଛି କମ୍ ରୁହେଁ ସେ ଏଥିପାଇଁ ଅନେକ କିଛି ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିଛନ୍ତି। ବ୍ୟକ୍ତିଗତଭାବେ ଏହା ମୋ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ସଫଳତା ବୋଲି ଅନୁଭବ କରୁଛି। ଚେସ୍ ଇତିହାସ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ କେବଳ ୫ ଜଣ ଖେଳାଳି ନିଜ ୧୩ତମ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳିବା ପୂର୍ବରୁ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଚାଲଚଳ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଗୁଜେଶ୍ୱର ଡି. ମଧ୍ୟ କାର୍ତ୍ତବିନ୍ଦ୍ୟ ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗିବାର ନିକଟତର ହୋଇଥିଲେ। ସେ ୧୨ ବର୍ଷ ୬ ମାସ ୧୭ ଦିନର ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହି

## ବିଶ୍ୱର ୧୦ ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ଚେସ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର

ଖେଳାଳି	ଦେଶ	ବୟସ
ଅଭିମନ୍ୟୁ ମିଶ୍ର	ଆମେରିକା	୧୨ ବର୍ଷ ୪ ମାସ ୨୫ ଦିନ
ସର୍ବ କାର୍ତ୍ତବିନ୍ଦ୍ୟ	ରୁଷିଆ	୧୨ ବର୍ଷ ୬ ମାସ
ଗୁଜେଶ୍ୱର ଡୋମାଗାଲୁ	ଭାରତ	୧୨ ବର୍ଷ ୬ ମାସ ୧୭ ଦିନ
କାଭୋଖୁର ସିଣ୍ଡାରୋଭ	ଉକ୍ରେନ	୧୨ ବର୍ଷ ୧୦ ମାସ ୫ ଦିନ
ପ୍ରଞ୍ଚାନନ୍ଦ ରମେଶ୍ୱରୀ	ଭାରତ	୧୨ ବର୍ଷ ୧୦ ମାସ ୧୩ ଦିନ
ନେଭିର୍ସକ ଅବଦୁସାଗୋରୋଭ	ଉକ୍ରେନ	୧୩ ବର୍ଷ ୧ ମାସ ୧୧ ଦିନ
ପରିମାର୍ଜନ ନେରି	ଭାରତ	୧୩ ବର୍ଷ ୪ ମାସ ୨୨ ଦିନ
ମ୍ୟାଗ୍ସିସ କାର୍ଲସେନ	ନରୱେ	୧୩ ବର୍ଷ ୪ ମାସ ୨୭ ଦିନ
ଫ୍ରେଇ ଯି	ଚାଇନା	୧୩ ବର୍ଷ ୮ ମାସ ୨୩ ଦିନ
ରୌନକ ସାଧୂନି	ଭାରତ	୧୩ ବର୍ଷ ୯ ମାସ ୨୮ ଦିନ

ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସେ ଏହି ମାଲଲଖୁଣ୍ଡ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ କରିବା ପଛରେ ତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କ ଅବଦାନ ଦିନ ଅଧିକ ସମୟ ନେଇଥିଲେ।

## ଅର୍ଜୁନ ପାଇଁ ପଦ୍ମିନୀଙ୍କ ନାମ ସୁପାରିସ



ଚେନ୍ନାଇ, ୧୭(ପି.ଟି.) ସର୍ବଭାରତୀୟ ଚେସ୍ ମହାସଂଘ (ଏଆଇସିଏସ୍) ସମ୍ମାନଜନକ ରାଜ୍ୟ ଗାନ୍ଧୀ ଖେଳରତ୍ନ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଶ୍ୱ ରାପିଡ୍ ଚେସ୍ ଚାମ୍ପିୟନ କୋନେରୁ ହସିକା ନାମ ସୁପାରିସ କରିଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶାର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାଷ୍ଟର (ଆଇଏମ) ପଦ୍ମିନୀ ରାଉତଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ୬ଜଣଙ୍କ ନାମ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ସୁପାରିସ

କରିଛନ୍ତି। ୩୪ ବର୍ଷୀୟା ହସିକା ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଶ୍ୱର ୩ ନମ୍ବର ଚ୍ୟାଲିଞ୍ଜପ୍ରାପ୍ତ ଖେଳାଳି। ସେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ଫିଡେ ମହିଳା କ୍ୟାଡିଟେରୁ ଇଭେଣ୍ଟ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୨୦ ଅନୁଲାଇନ୍ ଚେସ୍ ଅଲିମ୍ପିଆଡ୍ ଜିତିଥିବା ଭାରତୀୟ ଦଳର ସେ ସଦସ୍ୟା ଥିଲେ। ହସିକା ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ଓ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ଜିତିସାରିଛନ୍ତି। ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ପଦ୍ମିନୀଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ସୁପାରିସ ହୋଇଥିବା ଅନ୍ୟ ଖେଳାଳିମାନେ ହେଲେ ଭିଦିତ୍ ଗୁଜରାଟୀ, ବି. ଅଧିନ, ଏସ୍.ପି. ସେଥିରମଣ, ଏମ୍.ଆର୍. ଲଳିତବାରୁ ଓ ଭକ୍ତି କୁଲକର୍ଣୀ। ଗତବର୍ଷ ଅନୁଲାଇନ୍ ଚେସ୍ ଅଲିମ୍ପିଆଡ୍ରେ ସର୍ବ ଜିତିଥିବା ଭାରତୀୟ ଦଳର ଅଧିନାୟକତ୍ୱ କରିଥିଲେ ଗୁଜରାଟୀ। ଏହାଛଡ଼ା ବିଶିଷ୍ଟ କୋର୍ ଅଭିଳାଷ କୁଟ୍ଟଙ୍କ ନାମ ମେଜର ଧ୍ୟାନଚାନ୍ଦ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ସୁପାରିସ ହୋଇଛି।

**Mutual Fund account ke User ID aur Password ko surakshit rakhna sahi hai.**

## MUTUAL FUNDS Sahi Hai

• Contact your Mutual Fund Distributor or Investment Advisor today  
• Visit [mutualfundssahihai.com](http://mutualfundssahihai.com)

Follow Mutual Funds Sahi Hai on:

Mutual Fund investments are subject to market risks, read all scheme related documents carefully.

# ପୋଲିକ୍ରେଲ ଇନ, ଏସିଡିଟି ଆଉଟ, ଦାଦାଙ୍କ ଭରସା, ଉଇଦାଉଟ ଏନି ଡାଉଟ!

**10** ସେକେଣ୍ଡରେ କାମ ଆରମ୍ଭ ହୁଏ\*

ANTACID ANTIGAS GEL

**Polycrol**

Xpress Relief

Sugar-Free

ACTION STARTS IN 10

#Refers to start of the acid neutralization reaction that will occur in the stomach when product comes in contact with stomach acid. \*If acidity persists, please contact your physician.

For queries or feedback, contact consumer care officer at toll free no. **1800229898** or [consumercare@piramal.com](mailto:consumercare@piramal.com) | Available at Apollo, Frank Ross and local chemist stores near you.